
Beschlussprotokoll von der Konstituierenden Sitzung des Gemeinderats am 
23.07.2024 
 
 

TOP 1: Begrüßung und Einführung 
BM Diesch begrüßt alle Anwesenden, sowie alle wiedergewählten Gemeinderäte in alphabetischer 
Reihenfolge und ganz besonders die neu gewählten Gemeinderäte in alphabetischer Reihenfolge. 
Er hält eine Ansprache in der er zunächst Glückwünsche zur Wahl formuliert und dann näher auf 
den Wert des Ehrenamtes für die Gesellschaft eingeht und sich für das Engagement bereits jetzt 
bedankt. Die Ansprache wird dem Protokoll der Öffentlichen Sitzung im Wortlaut als Anlage 
beigefügt. 
 
TOP 2: Bekanntgabe des Wahlprüfungsbescheides des Landratsamtes Biberach vom 25.Juni 2024 
BM Diesch verliest den Prüfungsbescheid des Landratsamtes im Wortlaut. Die Gültigkeit sei, wie in 
der Schlusssitzung bereits verkündet, festgestellt worden.  
 
TOP 3: Verpflichtung der neu- und wiedergewählten Mitglieder des Gemeinderats  
BM Diesch weist die Gemeinderäte ausführlich auf ihre Rechte und Pflichten hin. Gemeinsam wird 
sich erhoben und die Verpflichtungsformel wie folgt gesprochen: „Ich gelobe Treue der Verfassung, 
Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, 
die Rechte der Gemeinde gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach 
Kräften zu fördern.“ Anschließend verpflichtet Bürgermeister Diesch jede Gemeinderätin und jeden 
Gemeinderat per Handschlag.  
 
TOP 4: Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters 
BM Diesch informiert, sofern alle Wahlberechtigten einverstanden seien, könne die Wahl offen 
stattfinden. Alle Wahlberechtigten erklären sich mit der offenen Wahl einverstanden. 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt die 3 Stellvertretenden Bürgermeisterinnen und 
Stellvertretenen Bürgermeister einstimmig wie folgt: 
 

TOP 4: 3 Bürgermeister-StellvertreterInnen (Zu wählen sind 3 StellvertreterInnen) 

1  Lipke, Angelika  

2  Grimm, Regina  

3  Blöß, Ulrich  

 

 
TOP 5: Wahl der Vertreter der Stadt in die Gremien des Gemeindeverwaltungsverbands Bad 
Buchau 
a) Verbandsversammlung 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt mit 8 Stimmen mehrheitlich wie folgt: 

 

TOP 5: Gemeindeverwaltungsverband (GVV) Bad Buchau 

a) Verbandsversammlung (Zu wählen sind 10 Mitglieder + bis zu 4 ReihenstellvertreterInnen) 

Mitglied Reihen-StellvertreterIn 

1  Sandmaier, Sebastian        1  Frankenhauser, Jochen 

2  Daiber, Sebastian 2  Fechter, Andreas 

3  Kleinau, Karl-Heinz 3  Feicht, Désirée 

4  Ruetz, Jasmina 4  Harndorf, Judith 

5  Bürker, Thomas  

6  Rothenhäusler, Marc 



7  Baur, Philipp 

8  Lipke, Angelika 

9  Grimm, Regina 

10  Blöß, Ulrich 
 

 
b) Verwaltungsrat 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt mit 11 Stimmen mehrheitlich wie folgt: 
 

b) Verwaltungsrat (Zu wählen sind 2 Mitglieder + persönliche StellvertreterInnen) 

Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Blöß, Ulrich 1  Baur, Philipp 

2  Rothenhäusler, Marc 2  Kleinau, Karl-Heinz 

 
 
TOP 6: Wahl der Vertreter der Stadt in die Gesellschafterversammlungen der Moorheilbad 
Buchau gGmbH sowie der Thermalbad Betriebs GmbH 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

TOP 6: Gesellschafterversammlung: Moorheilbad Buchau gGmbH und  
Thermalbad Buchau GmbH (Zu wählen sind 2 Mitglieder + 1 StellvertreterIn) 

Mitglied Stellvertreter 

1  Frankenhauser, Jochen 1  Kleinau, Karl-Heinz 

2  Bürker, Thomas  

 
 
TOP 7:  Wahl der Vertreter der Stadt in die Verbandsversammlung des ‚Zweckverbands für                 
Wasserversorgung Federseegruppe‘ 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

TOP 7: Verbandsversammlung Zweckverband Wasserversorgung Federseegruppe: 
(Zu wählen sind 4 Mitglieder + persönliche StellvertreterInnen) 

Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Sandmaier, Sebastian 1  Fechter, Andreas 

2  Rothenhäusler, Marc  2  Bürker, Thomas 

3  Daiber, Sebastian 3  Baur, Philipp 

4  Harndorf, Judith 4  Kleinau, Karl-Heinz 

 
 
 

TOP 8: Wahl der Vertreter der Stadt in die Gremien des ‚Vereins für Altertumskunde und                 
Heimatpflege mit Federseemuseum Bad Buchau e.V.‘: 
a) Betriebsausschuss Federseemuseum 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

TOP 8: Verein für Altertumskunde und Heimatpflege mit Federseemuseum  
Bad Buchau e. V. (Zu wählen sind je 3 Vertreter + persönliche Stellvertreter) 

a) Betriebsausschuss Federseemuseum  

Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Fechter, Andreas 1  Grimm, Regina 



2  Ruetz, Jasmina 2  Bürker, Thomas 

3  Lipke, Angelika 3  Harndorf, Judith 

 
b) Ausschuss des Altertumsvereins 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

b) Ausschuss des Altertumsverein 

Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Fechter, Andreas 1  Grimm, Regina 

2  Ruetz, Jasmina 2  Bürker, Thomas 

3  Lipke, Angelika 3  Harndorf, Judith 

 
 
TOP 9: Wahl der Vertreter der Stadt in die Verbandsversammlung des Zweckverbands 
‚Volkshochschule Oberschwaben‘ 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

TOP 9: Verbandsversammlung Zweckverband Volkshochschule Oberschwaben (VHS) 
(Zu wählen sind 2 Mitglieder + persönliche Stellvertreter) 
Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Feicht, Désirée 1  Rothenhäusler, Marc 

2  Grimm, Regina 2  Ruetz, Jasmina 

 
 
TOP 10: Wahl der Vertreter der Stadt in die Verbandsversammlung des Zweckverbands 
‚Musikschule Bad Buchau/Bad Schussenried‘ 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

TOP 10: Verbandsversammlung Zweckverband Musikschule Bad Buchau/Bad 
Schussenried 
(Zu wählen sind 2 Mitglieder + persönliche Stellvertreter) 
Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Sandmaier, Sebastian 1  Baur, Philipp 

2  Ruetz, Jasmina 2  Feicht, Désirée 

 
 
TOP 11: Wahl der Vertreter der Stadt in das Kuratorium der ‚Stiftung zur Förderung des 
Marienheimes Bad Buchau‘ 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

TOP 11: Kuratorium der ‚Stiftung zur Förderung des Marienheims Bad Buchau‘ 
(Zu wählen sind 5 Mitglieder + persönliche StellvertreterInnen) 
Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Blöß, Ulrich 1  Bürker, Thomas 

2  Grimm, Regina 2  Sandmaier, Sebastian 

3  Ruetz, Jasmina 3  Rothenhäusler, Marc 

4  Feicht, Désirée 4  Daiber, Sebastian 

5  Lipke, Angelika 5  Frankenhauser, Jochen 

 



 
TOP 12: Wahl der Vertreter des Gemeinderates im Tourismusbeirat der Stadt Bad Buchau 
Beschluss: Der Gemeinderat wählt einstimmig wie folgt: 
 

TOP 12: Vertreter des Gemeinderates im Tourismusbeirat der Stadt Bad Buchau 
(Zu wählen sind je Gemeinderats-Fraktion 2 Mitglieder + persönliche Stellvertreter) 
Mitglied Pers. StellvertreterIn 

1  Fechter, Andreas 1  Frankenhauser, Jochen 

2  Daiber, Sebastian 2  Kleinau, Karl-Heinz 
 


